我市院前抢救打通 急 与 救 堵点

本报讯(记者 陈成成 通讯员 张海成)近日,我市120急救指挥中心接到报警电话,马屿镇一名老年患者呼吸不畅,中心值班调度员戴少平在了解完基本情况后,立即派出马屿急救站点救护车。

马屿急救站接到任务后立马赶往现场。10分钟后,马屿急救小队到达现场,发现患者躺在床上,面色苍白,呼后,我现患者躺在床上,面侧瞳孔散,不应,颈动脉搏动消失,两侧瞳孔散,可变。在判断患者无呼吸无施心肺后,复形雷立电监护;几生继续行心电监控。后,谢晨炫进行心电监控。在进行的呼吸球员,有一个人,以肾上腺素静推、生理盐水冲运气。三人推药。

因院前急救指导快速、细致、有力,患者成功脱险。据悉,这是市120急救指挥中心推行院前急救一件事改革后,成功抢救患者的又一个典型案例。

急在分秒之间,救在生死边缘。今年以来,市120急救指挥中心借 院前急救一件事 改革项目开展 优质资源下沉 专项行动,通过完善院前急救流程、创新质控机制,以 业务骨干下沉 为手段,引导优质急救资源流向各个站点。在业务骨干 一对一 精准帮扶中,急救骨干跟随站点急救人员出车,一对一指导贯穿班前准备、电话指导、现场救治、病人上车、途中监护、院内交接等全



流程,同时参与站点远程医疗指导、群众满意度回访、学术活动等站点日常工作,实现站点管理、人才培养、风险防控、技术提升等一体化管理。

在提高各基层站点急救能力的同时,市120急救指挥中心牵头在全市建成18个急救站点,组建400多支院前急救志愿队,全市急救志愿者人数达到2839人,院前急救平均反应时间从原来的11分04秒缩短至9分10秒,为紧急医疗救护争取了黄金时间。

改革赋能急救新模式,我市院前抢救成功率提升效果显著。记者从市120急救指挥中心了解到,今年1至8月份,我市院前心肺复苏成功14例,其中脑复

苏成功7例,脑复苏成功率达50%,院前心肺复苏成功数、院前脑复苏成功数同比分别增长16.7%和40%,院前脑复苏成功率同比增长8.3%。

急救工作是救死扶伤的第一线,是党和政府为民服务的重要窗口。今年以来,我市通过有效打通 急 与 救 各环节上的堵点和限速点,提升院前医疗急救反应时间,让 生命高速路 真正快起来。据介绍,目前市120急救中心通过指挥平台,可以实时掌握10秒接听率、10分钟到达现场率、2分钟内派车率、各站点出车全流程时间等,让瑞安急救速度有了进一步的提升。

解锁"沉浸式"互动体验

汀田街道探索"数字党建"新模式

本报讯(记者 吴戌慧) 太震撼了! 好像亲眼见证、切身参与了这些历史场景,对党的辉煌征程有了更深感触。 日前,位于汀田街道的东新产城科创园党群服务中心迎来了首批进行互动式 VR 党建体验的客人 东新产城科创园党支部的党员。

现场,讲解员佩戴 VR 头盔,通过 VR 手柄进行交互体验,带着党员跨越时空,追寻革命先辈的足迹,一段段鲜活的历史呈现在党员眼前:五四运动、南昌起义、红军长征、遵义会议 现场党员沉浸式地感受峥嵘岁月,汲取奋发前进的强大动力

云 游红色基地后,东新产城科创园党支部副书记吴志连等人站在互动式屏幕前,轻轻用手指一点,认真学起了党章。吴志连感叹,这次主题党日活动利用数字化将党建理论鲜活地呈现出来,让大家零距离感受党的重大历史事件,在 云

端 学习党建知识、畅游 各地红色教育 基地 ,大大提升了互动性和趣味性。

这是汀田街道将 数字赋能 融入组织工作 积极探索 数字党建 新模式的创新举措之一。近年来 随着东新产城科创园的开园,该街道将园区党群服务中心作为服务发展、服务党群的新高地,深耕数字党建阵地建设,依托园区高精尖人才众多且新兴事物接受能力强等特点,以园区党群服务中心为试点,引入智慧党建综合信息平台,打造集教育培训、志愿服务、共建共享、休闲娱乐于一体的综合性 数智阵地。

为推动党建阵地再提升,扎实提升党建工作效率,今年,该街道创新引进智慧党建云平台,新增 VR体验区 ,为党员群众提供创新性与实用性兼备的全新数字化党建体验空间。VR体验区 集观影、体验、学习、互动为一体,除了各类党建展厅展示外,还包含 红军爬雪山 红



军过草地 飞夺泸定桥 等多个互动党建体验场景,通过视觉、听觉等全方位立体化运用,突破了时空限制,打破传统教育模式,让党员享受视觉盛宴、身临其境地在红色之旅中接受党性教育。

汀田街道党工委委员苏子芯介绍 打造沉浸式可听、可看、可学的主题党日活动是深化基层党组织党员教育的重要举措,下一步,东新产城科创园党群服务中心的 党建数字体验区 将不定期更新版块内容,并对外免费开放。

工地擅自处置建筑垃圾

最高可罚100万元

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 张蕾) 村集体的项目建设、村民农房改建,这些 工地产生的建筑垃圾就倒到自己村里的 闲置地上,土地是村集体的,这样就没关 系?错了!无论单位和个人都不能擅自 倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾,其收集、运 输、利用、处置都有明确要求,违反规定最 高可处100万元罚款。近日,市综合行政 执法局马屿中队接连查获了两起涉嫌违 规处置建筑垃圾的案件,案件正在进一步 调查取证中。

8月,该中队在马屿镇某村发现一个村集体工程项目在施工中向村内荒地排放工地泥浆,经初步调查,该村为节省支出、贪图方便,将该项目打桩产生的约600立方米泥浆直接排放到工地附近的低洼闲置地,对村居环境造成危害。同月,中队执法人员在马屿镇梅屿社区某村又查获一起案件,一名村民在自家农房拆改建过程中涉嫌擅自倾倒建筑垃圾,倾倒地点是村集体闲置地。

市综合行政执法局执法人员介绍 随着乡村建设持续推进,农村工程项目建设、农房拆改建也在如火如荼开展,但由于群众缺乏法律知识,他们误以为建设项目产生的建筑垃圾只要自行处置了就可以;或以为村集体土地是自己村里的,无关紧要。其实不然,随意倾倒建筑垃圾是



一种违规行为,带来的危害不仅是占用土地、影响大气环境质量和市容市貌,还可能对土壤和地下水资源造成严重污染。

目前,以上两起涉嫌违规倾倒建筑垃圾的行为均已立案,执法人员正在进一步调查取证。两起案件当事人经过执法人员科普教育后 均已认识到错误 积极配合执法人员调查 并已及时清理建筑垃圾。

那么,何为建筑垃圾?《城市建筑垃圾管理规定》第二条第二款明确规定:本《规

定》所称建筑垃圾,是指建设单位、施工单位新建、改建、扩建和拆除各类建筑物、构筑物、管网等以及居民装饰装修房屋过程中所产生的弃土、弃料及其它废弃物。

工程施工单位要在施工现场对建筑垃圾处置方案进行公示,依规运行建筑垃圾电子转移联单,严禁随意倾倒、抛撒、堆放,共同守护美丽家园。市综合行政执法局提醒,各建设单位、施工单位以及广大居民,《浙江省固体废物污染环境防治条例》对随意倾倒建筑垃圾的行为加大了处罚力度、明确了法律责任,希望大家能够妥善处置建筑垃圾,禁止将建筑垃圾交由未取得处置核准的单位或者个人处置。

【法律视角】

《浙江省固体废物污染环境防治条例》第三十条第二款:单位和个人应当按照建筑垃圾分类管理的要求收集、运输、利用、处置建筑垃圾,不得擅自倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾。

《浙江省固体废物污染环境防治条例》第六十一条 违反本条例第三十条第二款规定 ,擅自倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾的 ,由环境卫生主管部门责令改正 ,没收违法所得 ,对单位处十万元以上一百万元以下罚款 ,个人处五百元以上五千元以下罚款。

迎亚运志愿倡议书

广大市民朋友们:

第19届亚运会将于9月23日开幕 温州作为部分赛事承办地 将迎来 五湖四海的朋友。为进一步擦亮瑞安 文礼呈瑞·明德致安 文明品牌 组 织广大群众投入到迎亚运志愿服务中来 我们倡议:

一、做文明有礼瑞安人

从现在做起,从自身做起,从点滴做起,带头开展 浙风十礼·瑞安先行 活动,齐抓共管搞好环境卫生,清理楼道、庭院堆积物,自觉践行文明出行、文明就餐、文明观赛、有序停车、垃圾分类等文明有礼行动,努力以最美城市形象喜迎亚运盛会。

二、做亚运城市志愿者

以普及使用 志愿浙江 服务平台为主载体 发扬 奉献、友爱、互助、进步 的志愿服务精神 积极组织各类 家门口 的志愿活动 动员每一位市民至少投身一次志愿服务、参与一次志愿打卡 向世界彰显奉献友爱、互助进步的瑞安新风采。

三、做文明实践宣传员

全方位、多元化传播志愿服务精神,把礼迎亚运的文明理念传播到每一个单位、每一个村社、每一位市民,弘扬社会正能量,全力营造 人人都是东道主,个个都是志愿者 的良好氛围 彰显热情好客、友善温暖、和谐大气的瑞城精神。

市民朋友们,让我们携手并肩,同心迎亚运,同行展风采,同力向文明共襄亚运盛会!

瑞安市精神文明建设指导中心 2023年9月5日

路岛日本

瑞安"全省通办" 跑出医保服务新速度

本报讯(通讯员 陈安琪 记者 张洵煜)近日,市民小雅在瑞安农商银行 医保经办窗口咨询医保报销问题时,窗口工作人员发现她已在宁波参保城乡居民医疗保险,与小雅沟通后,为参 尔瑞安城乡居民医疗保险。今年年初该业务还需前往参保地宁波办理,现在不用来回跑,线上就能办理,真方便!小雅点赞道。

小雅是瑞安首个在医保窗口享受 线下 全省通办 跨市服务的参保群 众。医保业务 全省通办 上线前 ,参 保类业务办理仅限于温州全市通办 , 办理模式和范围受到局限 ,给群众带 来诸多不便。实行全省通办后 ,群众 办事更加便捷。

9月1日起,市医保局积极响应省医保局号召,在杭州、宁波、温州上线

城乡居民参保登记、参保人员参保信息查询、职工参保信息变更登记、城乡居民参保信息变更登记、出具《参保凭证》等参保类业务 全省通办 后续还会根据省里统筹安排陆续上线其余高频事项。



食品安全快检 向农贸市场周边商户延伸

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 潘昊) 农贸市场承载着千家万户的 舌尖幸福 ,为进一步守护群众的 米袋子 菜篮子 餐盘子 ,近日 ,市市场监管局陶山所将食品安全快检覆盖范围延伸至农贸市场周边商户,对该区域内的在售食品进行快速检测 ,及时发现和处置食品安全隐患 ,提高监管的针对性和有效性 ,给辖区群众提供一个安全放心的消费环境。

在食品安全快检行动中,该所执法人员重点对农贸市场周边五大类(水产、肉类、蔬菜、豆制品、熟食)商户进行采样快检,同时向群众介绍快检工作的目的和范围,解答群众在食品安全方面的疑问,倾听并记录群众关于食品安全现状的看法、建议。同时,压实商户主体责任,要求商户严格落实进货索证索

票制度 ,把好食品安全质量关。 通过此次快检活动 ,实现了食品 安全风险预警关口前移,充分发挥食品快速检测的 防火墙 作用,既规范了农贸市场周边商户安全经营行为,也让群众切身体会到了 安全感。 陶山市场监管所相关负责人说。

下一步,该所将持续发挥食品快检的技术支撑作用,科学提升食品安全监管水平,织密食品安全,防护网,撑起人民健康,保护伞,全力护航舌尖上的安全,助力国家食品安全示范城市创建。

